

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию) обучающейся по направлению 44.04.01 – Педагогическое образование, направленность (профиль) образовательной программы Инновационные технологии в иноязычном образовании

Комаровой Ольги Константиновны

на тему: «Телекоммуникационный проект как средство развития языковой компетенции обучающихся основной школы на уроке английского языка»

В своей работе О.К. Комарова обращается к проблеме использования потенциала информационных-коммуникационных технологий на уроках иностранного языка в основной школе. Анализ современной образовательной ситуации позволяет автору выявить ряд противоречий: во-первых, между требованиями образовательных стандартов к уровню сформированности иноязычной коммуникативной компетенции и языковой как ее составляющей у обучающихся средней школы и недостаточной ее сформированностью; во-вторых, между потребностью обучающихся в освоении содержания предмета «Иностранный язык» на основе новых методов и технологий и отсутствием методики организации такой работы в условиях основной школы; в-третьих, между заложенным в методе проектов потенциалом и неиспользованием данного потенциала в массовой практике. Повышения эффективности формирования иноязычных речевых умений обучающихся в организации дополнительного образования. Необходимость разрешения данных противоречий обуславливает актуальность исследования.

В качестве средства, позволяющего сделать эффективно формировать языковую компетенцию автором предлагается телекоммуникационный проект, с помощью которого возможно создать языковой контекст обучения, сделать его более привлекательным для обучающихся.

Последовательно решая задачи, автор подтверждает в опытной работе свои предположения. Результаты опытной работы по внедрению телекоммуникационного проекта в процесс обучения иностранному языку в основной школе подкреплен солидным количественным анализом. На основании разработанных критериев и показателей сформированности языковой компетенции автор проводит репрезентативный анализ, позволяющий сделать вывод об эффективности предлагаемой методики работы над телекоммуникационными проектами.

Практическая значимость работы заключается в возможности использования разработанной методики работы с телекоммуникационными проектами в целях развития иноязычной коммуникативной компетенции обучающихся в условиях общего и дополнительного образования.

Работа имеет исследовательский характер.

Отдельные результаты исследования были представлены на заседаниях кафедры германо-романской филологии и иноязычного образования КГПУ имени В.П. Астафьева в 2017 и 2018 гг. По материалам исследования

подготовлен и представлен секционный доклад на тему: «Телекоммуникационные проекты в обучении иностранному языку» на VII Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Теория и методика преподавания иностранных языков в условиях поликультурного общества» 4-5 декабря 2018 г. на базе КГПУ имени В.П. Астафьева.

Результаты исследования апробированы в МБОУ СШ № 28 г. Норильска в 2017-2018 гг.

Уровень теоретической и практической подготовки обучающейся к самостоятельной научной и практической деятельности может быть оценен как достаточный.

Комарова О.К. проявила себя как инициативный, самостоятельный, творческий человек.

Выпускная квалификационная работа О.К. Комаровой соответствует требованиям, предъявляемым к выпускной квалификационной работе – магистерской диссертации, может быть представлена к защите, а автор заслуживает присвоения искомой квалификации (степени) магистр по направлению подготовки - Педагогическое образование.

Научный руководитель:
к.пед.н, доцент



И.А. Майер